

一百亿的起点

台北有位建筑师,年轻时就以精明著称于业内。那时的他,虽然颇具商业头脑,做事也成熟干练,但摸爬滚打许多年,事业不见起色,最后竟还以破产而告终。

在那段失落而迷茫的日子里,他不断地反思自己失败的原因,但想破脑壳也找寻不到答案。论才智,论勤奋,论计谋,他都不逊于他人,为什么有人成功了,而他却离成功越来越远呢?

百无聊赖的时候,他来到街头漫无目的地闲转,路过一家书报亭,就买下一张报纸随便翻翻。看着看着,他的眼前豁然一亮,报纸上的一段话如电光火石般击中他的心灵。他迅速回到家中,把自己关在小屋里,整夜整夜地进行思考。

后来,他以仅剩的一万元为本金,再战商场。这次,他的生意好像被施加了魔法,从杂货铺到水泥厂,

从包工头到建筑师,一路顺风顺水,合作伙伴趋之若鹜。短短的几年内,他的资产就突飞猛进到一亿元,创造了一个商业神话。有很多记者追问他东山再起的秘诀,他只透露四个字:只拿6分。

又过了一些年,他的资产如滚雪球般越来越大,达到了100亿台币。有一次,他来到大学演讲,其间不断有学生提问,问他从一万元变成一百亿到底有何秘诀。他笑着回答,因为我一直坚持少拿2分。学生们听得如坠云里雾中。望着莘莘学子渴望成功的眼神,他终于揭秘了一段往事。

他说,当年我在街头看见一张采访李泽楷的报纸,读后很有感触。记者问李泽楷,你的父亲李嘉诚究竟教会了你怎样的赚钱秘诀?李泽楷说,我的父亲从没告诉我赚钱的方法,只教了我一些做人处世的道理。记者

大惊,不信。李泽楷又说,父亲叮嘱过,你和别人合作,假如你拿7分合理,8分也可以,那你家拿6分就可以了。

说到这里,他动情地说,这段采访我看了不下百遍,终于弄明白一个道理:精明的最高境界就是厚道。细想一下就知道,李嘉诚总是让别人多赚2分,所以每个人都愿意和他合作会赚到便宜,所以更多的人愿意和他合作。如此一来,虽然他只拿6分,但生意却多了100个,假如拿8分的话,100个会变成5个。到底哪个更赚钱,奥秘就在其中。我最初犯下的最大错误就是过于精明,总是千方百计地从对方身上多赚钱,以为赚得越多,就越成功,结果是,多赚了眼前,输光了未来。

演讲结束后,他从包里掏出了一张泛黄的报纸,正是采访李泽楷的那张,多年来他一直珍藏着。报纸的空白处,端端正正地有一行毛笔书写的小楷:7分合理,8分也可以,那我只能是一个“劳力者”,要做“劳心者”,必须学会抬头看路,否则,你永远只有苦劳而没有功劳,永远只是被动等待机会而无法创造机遇。这就是杜拉拉总结出的第二条职场法则。

摘自《新浪博客》

只能是一个“劳力者”,要做“劳心者”,必须学会抬头看路,否则,你永远只有苦劳而没有功劳,永远只是被动等待机会而无法创造机遇。这就是杜拉拉总结出的第二条职场法则。

学会沟通

“为什么做怎么做如果不做什么害处”,杜拉拉总结出DB中国总裁何好德与下属交流讨论时的5个最常问的问题。杜拉拉明白,领导的时间是有限的,在向领导汇报工作时,必须逻辑清晰,语言简洁;遇到困难向领导寻求支持,必须围绕他可能提出的问题,准备好方案去开会。

同样,与下属的沟通技巧,也让杜拉拉赢得了更多的“人气”。按照公司惯例,DB公司员工在工作目标设定时应运用“SMART原则”。杜拉拉在担任人事行政经理的时候,虚拟了一个故事,并以电邮的形式发给几位新聘的属下,用以解释“SMART原则”到底是什么。这样一来,杜拉拉既顾及了下属的面子,也体现了自己的专业水平。

拿捏职业化与个性化之间的巧妙平衡,善于交流,便可以让一个人在职业晋升的关键当口,多一些“贵人”帮助,少一些“小人”挡路。于是乎,人际关系也就变成了一种实实在在的“生产力”。摘自《杭州日报网》

杜拉拉赢在情商

杜拉拉,南方女子,受过良好教育,在一家全球500强企业工作。短短8年时间,就从一个月薪2000、青涩冥顽的行政助理,成长为年薪20万、成熟干练的人事行政经理。

学会承压

情商,说到底就是对情绪的管理和控制。社会心理学家研究发现,一个人能否取得成功,智商只起到20%的作用,剩下的80%则来自情商。而能否驾驭心情、控制情绪、承受压力是判断一个人情商高低的关键指标。

杜拉拉接手的第一项工作,是公司广州办的装修工程,她的顶头上司玫瑰身在上海总部,对她的装修工作遥控指挥。

这位业绩突出的行政主管,却是位脾气很大、极难相处的上司。处于角色模糊期的杜拉拉不知深浅,事事小心谨慎。汇报多了,玫瑰骂她不够专业;自己拿主意,玫瑰又骂她工作越位。杜拉拉能做的只有一条:在没有搞清楚“游戏规则”之前,将温顺进行到底。

杜拉拉的成长,道出了职场生存最简单却又最深刻的法则:一个新

人,在体现出你的价值之前,不懂妥协、过于计较可能会成为职场前行的绊脚石。在一定程度上说,在升职的第一阶段,情商比智商更能促进你的成功。

学会总结

“智商使人得以录用,而情商使人得以晋升”,这句话被职场成功人士奉为圭臬。

杜拉拉的运气实在不怎么好。李斯特是一位只管结果、不问过程的领导。

“劳心者治人,劳力者治于人”,杜拉拉发现并不是什么事情自己默默干了,不给老板添麻烦,老板就会喜欢你,重要的是要让老板知道你的重要性。

她尝试将每一阶段的主要工作任务和安排都做成清晰简明的表格,让老板了解工作中困难的背景、难度、出现频率,同时也能够了解自己的专业知识,以及解决问题的能力。这样一来,李斯特开始对杜拉拉的工作难度有了重新认识,对她解决问题的技巧也有了初步判断。

在职场,只顾低头拉车的人永远

非常男女

爱从来不只是个人的事

爱情到来的时候,有时真的莫名其妙。

那时,你还在一所大学念书,漂亮、温柔、口才出众,写得一手出色的文章,在学生上做女生部长。但你对哪个男生都没有感觉。不是因为他们穷,甚至也不只是因为他们的幼稚,而是因为没有一个人真正打动过你的心。你并不不要锦衣玉食,你只是看重一种感觉,你需要用这种感觉去说服,去坚定自己。

后来,你认识了他。

他是一个商人,个子不高,长相也有点不堪,属于那种很难让人产生良好的第一印象的类型。他给你买时尚的衣服,给你购最新款的手机,带你玩最新流行的娱乐项目,邀你吃最高档的酒店……你无数次拒绝他,但他最后总有办法让你就范。你其实不怎么在乎他的钱,然而,你不可能对他的体贴无动于衷。喝咖啡的时候,总要自己喝了第一口之后,才建议你举杯,原因是怕烫着你;坐车的时候,他坐在副驾驶的位置,却让你坐在司机背后,说是发生车祸时司机会本能地保护自己……

大学刚毕业,你就答应了他的求婚。

然而,父母是坚决地反对你们的婚事的。他离过四次婚,有三个儿子,大的只比你小两三岁,小的也不过小十来岁。他对你的父母一掷千金,明显有一种交换的意味。父母只有你一个孩子,对你寄托了无限的希望,不希望你在感情上成为谁的替补队员,他们认为凭你的条件,完全可以找一个年龄相当、经历单纯的男孩携手一生。

你对父母的反对不以为然,你觉得一个人与另一个人结婚,只要相互有感觉就行了,与旁人无关的。找个跟自己年龄相当、经历单纯的,表面上是般配了,但那个人会像他一样用心呵护自己吗?会像他一样有耐心逗自己开心吗?你从家里偷出户口本与他登了记。这自然很伤父母的心,他们以拒绝参加婚礼表示他们的愤怒。

结婚后,你没有出去工作,而是在家照顾他的未成年的小儿子,管他的吃、穿、学习。你常常说自己是一个高级保姆,他总是温言安慰你,说好人必有后报。过了一年,你生了一

个女儿,他欢喜得不得了,在一家五星级酒店开了一百多桌大宴宾客。

变化是从什么时候开始的,你已经忘记了,你只知道他回家的次数越来越少,最初是一个月回家五六次,后来是两三次,再后来是两三个月才有一次。你打他电话,他总是说生意上的应酬太多,无法经常回家,请体谅。然而,有一点他不知道,他偶然回来,身上总有女人的香水味。女人对感情是很敏感的,你对他直言了自己的怀疑,他责骂你神经病。

你长了个心眼,在他又一次不回家的时候去了他的公司,因为他说是去公司加班。结果,你走遍了每一层楼,都没有看到他的身影。你知道他常去一家五星级酒店安排客人的住宿,果然就在那个酒店的总服务台,你找到了他的名字。

见面是很尴尬的,原因是他的身旁多了一个女人,这个女人你认识,是个公司的公关部长,人长得漂亮,也颇有几分风姿,还读过研究生。你没有撒谎,只说了一声“无耻”就离开了宾馆,留下一对男女面面相觑。

你气冲冲地回到了父母家,向他们哭诉自己的不幸。父母没有责骂你,只是拍着你的背,让你冷静。后来你才知道,为了你当年的决绝,母亲气得心脏病复发,父亲一夜白了头发。

爱从来不只是个人的事情,可惜这个道理你现在才懂。

摘自《读书文摘》

款付费、拖欠他人财物,或者是欠下银行债务迟迟不还。

丽莎还补充说,在德国,你不能靠个人感觉,从外表去判断一个人。比如说,你遇到一个人,从外表上显得很富有,很有涵养和素质,但是如果你到银行一查他的信用记录,也许你会惊讶地发现,他欠了一大笔债务,穷得连水电费都不能按时交纳!

谈恋爱居然还要先看对象信用记录,这让我感到非常新奇。丽莎说,其实不仅仅是恋爱,甚至是谈婚论嫁前,要看对方的信用记录,就连朝人租房、借钱等小事,对方也要查看你的信用记录,看看你是不是一个讲诚信的人,再决定是否要把房子租给你,把钱借给你。

和国内宣传和提倡做人要诚信、要讲信用相比,德国的这种好处可查的诚信和信用,更具有实际意义和可操作性以及约束性,值得学习和借鉴。

摘自《青年参考》

夸孩子

那天,朋友聚会,甲女士带着六七岁的女儿进来了,刚刚落座,乙女士出于礼貌或是真心对甲女士的女儿夸道:“你好好可爱哦!”哪想小女儿根本不领情,来了一句:“你真虚伪!”

乙女士呆住了。这大概是她第一次遭遇夸孩子的尴尬,年过三十的她面红耳赤结结巴巴:“什……什么,你说我虚……虚伪?”小女孩伶牙俐齿:“是啊,你就是虚伪,我和你第一次见面不到两分钟,根本不了解我,就说我可爱,不是虚伪是什

最聪明的糊涂

唐玄宗时期,有一位武将,名叫郭子仪。郭子仪用兵如神,杀敌无数,以身救国20余次,为唐朝的江山立下了汗马功劳。可是,郭子仪在处理日常事务中,常常犯糊涂。有时候,糊涂得连他的子孙都惊讶得张大嘴。

郭子仪没有成名前,在朔方节度使麾下当牙将。当时,朔方节度使麾下还有一位牙将,名字叫李光弼。郭子仪与李光弼性格不合,常常为一些小事吵架,甚至动刀动枪。后来,两个人发展到不说话,不共事,见面瞪眼,视如仇敌。

安史之乱爆发后,唐玄宗逃到四川,太子李亨即位,即唐肃宗。唐肃宗封郭子仪为大将。当了大将的郭子仪,向唐肃宗举荐的第一个人竟然是李光弼。不仅如此,他还把自己有限的兵力分出一部分归李光弼指挥。这个糊涂决定,竟然把李光弼也搞糊涂了。李光弼利用郭子仪分给他的军队,屡建奇功,成为与郭子仪齐名的保国功臣。

唐肃宗去世,唐代宗即位。唐代宗为了牵制郭子仪,把自己的女儿升平公主许给郭子仪的五子郭暖为妻,两家成了亲家。升平公主生性骄横,根本不把郭家看在眼里。郭子仪大寿,子孙们都去给郭子仪拜寿。升平公主仗着自己是公主,坚决不去拜寿。郭暖一气之下,狠狠地把老婆揍了一顿。

么?”乙女士只得向甲女士抱怨,找台阶下,说:“你小孩真厉害,长大后怎么得了?”

在中国夸孩子,不是易事,在国外,国情与价值观不同,更当小心。女作家毕淑敏讲过这样一个故事:朋友到北欧某国做访问学者,到一位女教授家做客,她给教授的小女儿带了礼物,小女孩微笑致谢,她抚摸着女孩的头发夸道:“你真漂亮,可爱极了!”

等女孩一走,教授就正告朋友,这样夸孩子是误导:你因为孩子漂

本来,这只是夫妻之间的小事。可是,郭子仪犯糊涂,要把郭暖绑到辕门外斩首。升平公主当然不想因为一场争吵就失去丈夫,成为寡妇。她跪在郭子仪面前为丈夫求情,郭子仪坚决不同意。夫妻打架,哪有动军法的呀。再说,虎毒还不食子呢!升平公主没话儿说服糊涂的老公公,只好回娘家搬兵。结果,唐代宗亲自出马,救了郭暖,还为郭暖连升三级。自此,小两口和好,再也没有打过架。

郭子仪办的最糊涂的一件事是关于祖坟被挖这件事。唐代宗有一个最宠信的奸臣,名字叫鱼朝恩。鱼朝恩非常嫉妒郭子仪,想方设法陷害他。可是,鱼朝恩一次次都没有得逞。于是,他趁郭子仪出兵平乱的时候,派人秘密把郭子仪家的祖坟挖开,让郭家的祖先暴尸荒野。唐朝的人迷信,认为挖了祖坟就断了根,后代必有祸端。这件事惊动了唐代宗。唐代宗派人破案,破案破去就是找不到罪犯。其实,朝中的大臣都清楚,这事儿是鱼朝恩干的。鱼朝恩权倾朝野,谁敢真查呀!

郭子仪平定叛乱,班师回朝。听说郭子仪班师回朝,京城里,上至代宗,下至一般老百姓,都惊恐万分。因为,郭子仪麾下给郭子仪拜寿,军队有几十万。他要是反了朝廷,就是神仙也救不了。代宗为了安慰郭子仪,亲自率领文武百官

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

悔意留在昨日

四十多年前,男的在码头上做装卸工人,一天,收了工,筋疲力尽,准备回家,远处走来一位姑娘:淡绿色的衬衫,纯净如水的眼睛,美丽的两条麻花辫搭在肩上,就像一棵初春的嫩柳,又像一阵清新的四月的风。她是他初中的同学,她那么美丽,他羞愧起自己褴褛的衣衫和满头的灰尘,但还是抬起所有的尊严,挺直了身子。姑娘欣喜地呼唤着他,她没有忘记初中时那个英俊、聪颖过人的少年。这声呼唤,触动他心灵里最柔软的东西,几使他感激涕零。

他是资本家的儿子。虽然,父亲也曾是进步的民主人士,“文革”时,还是在劫难逃。

他们开始了交往。她人迷地听他谈哲学、文学。她痴痴地看他在纸上挥洒出一片铁画银钩。他的前程完全是未知数。她执拗地跟他来往,全然不顾家里的反对。

1977年恢复了高考。他考上了名牌大学,她却落榜了。他要上海读书了,在码头边,他们依依惜

别。他踌躇满志,意气风发,就像那被风灌得鼓鼓的帆。她惴惴不安。现在,她是丑小鸭了。她仍在工厂做工,那个年代工人的地位也不低,但她心虚的。他说:“毕业了,我回来。”

英俊潇洒、才华横溢的他,受到老师和同学的青睐。多少系里系外的女孩暗恋着他。校长的千金和他同班,对他暗生情愫。校长是他们的现当代文学老师。校长洞悉女儿的心事,他本人也喜爱这位学生,想把他留下来。有时候,校长让他到家里帮忙整理资料并留下吃饭。许多同学都看出了一些苗头,只有他自己,心无旁骛,沉浸在一种纯净的学术氛围里。他也不想留校,甚至开始留意她可调动的单位。

他们初中时的一位同学,也在这所大学读书。一次回家,他委婉地暗示她:校长的千金看上了他,可能他会被留校。她所担忧的事终于来了。反复地思虑,她无法割舍这个心爱的男人。她终于想出了一个方法,写信给学校的校长和书记,说

亮夸奖她,这不是她的功劳,这取决于我和她父亲的遗传基因,与她个人无关,这样会让将漂亮作为资本,以后会瞧不起长相平平的孩子。而且,你未经她同意,抚摸她的头,会使她以为陌生人可以随意抚摸她的身体。你应该夸奖她的微笑和礼貌。

对于国内的大多数家长来说,有人这样夸自己的孩子,那是好事啊,许多人会相当乐意地接受。说孩子漂亮,不是间接赞美父母漂亮吗?说孩子可爱,不是间接赞美父母教子有方吗?

可是,细细深想,女教授的较真,确实有道理。看来,怎样夸别人的孩子,还真是门艺术。

摘自《常州晚报》

到郭子仪的祖坟上吊唁。

其实,当时已经有人向郭子仪吐露了真相,郭子仪完全可以拥兵自重,把鱼朝恩绑起来砍了。可是,这个时候,郭子仪又犯迷糊了。他当着唐代宗和文武百官的面,跪在祖坟前大哭。他一边哭一边说:“我作为主帅,一生杀敌如麻。这一定是因为我罪孽深重,触怒了玉帝。玉帝便派天兵天将把我的祖坟挖了,让我披上了不忠不孝之名,这是报应呀!”

郭子仪把祖坟被挖归结为天谴,让唐代宗及京城百姓震惊一场。同时,这件事也就不了了之。这个糊涂虫,连京城的三岁小孩都知道的真相,他怎么会弄不明白呢!他的儿子们都很气愤,想起兵捉拿鱼朝恩。可是,因为郭子仪家法很严,军法更严,弄不好会掉脑袋。因此,他们只好干瞪眼,跟着父亲一起犯糊涂。

郭子仪一生立功无数,保了唐朝四代江山。按理说,敌国亡,良可藏。郭子仪功高盖主,随时可能会被多疑的皇帝杀死。可是,因为他的糊涂,不仅保全了家族和自己的性命,而且,他的功名常保,八子七婿个个在朝为官。他的孙子重孙多得多得连他自己也叫不出他们的名字。他死后,唐德宗赐封他为太子,破格为他的坟墓增高十尺。

郭子仪死后,他的子孙们回忆他糊涂的一生。结果发现,郭子仪每次犯糊涂,都会收到点什么。这种糊涂,原来是世界上最聪明的糊涂呀!

摘自《宿迁晚报》

自己是他的未婚妻(其实那时他们并没有婚约),并请组织上照顾,毕业后让他回原地。

校长父女突然对他冷淡起来,留校的事情再也没提起。他隐隐感到有点反常,但没有去探究。他回来了。在轮船码头,她在等他。终点就是起点,他也并不怎么失意。他在当地的一所普通高校任教。他娶了她。

他们跟所有平凡的夫妻一样,生儿育女,柴米油盐,精打细算。虽然,精神上并不是没有距离。婚姻,有美丽的,可过的,可忍的,不可过的这么几种,他们应该属于“可过”的那一种。他永远记住住在码头,她那声亲切的呼唤。她的心头,总是有那么封信。所以,他们彼此包容着。现在,他们有了孙辈了。黄昏时,他们经常去码头边散步。

终于有一天,她说:“我这辈子有事瞒着你。我曾以未婚妻的身份写信给你们的校长、书记,要求学校照顾我和我的关系,分配你回来。现在,我们老了,不说出来我闷得慌。你不怪我吧?”他怔了怔,面朝远处金光灿灿的海面舒了一口气,淡淡一笑,他说:“都过去了,还能怪什么?其实,我早就知道了……”

夕阳,他将她揽入怀中。她两行眼泪,在岁月的皱纹里尽情流淌下来。

摘自《羊城晚报》

有读书,还有养猫,还有遛狗,还有烹饪,还有生儿育女,甚至还有宽容和付出,都能带来快乐。于是他娶了她,因为他知道,万一自己以后没钱了,她也还剩下很多快乐,因此不会因为一下子不快乐了而离弃他。

再胆大妄为或者再愚蠢的男人私下里都暗知一个秘密,就是在他病重留时,患难妻子倾其所有救治他,而小老婆会动心思省下更多的钱做遗产,因为他图的是小老婆的漂亮,小老婆图他的钱财。男人永远有一根软肋,再强大的男人也不例外,就是无论他碰到怎样的女人都会估计推测:他潦倒的时候她会不会怎样?

很多女子仗着年轻貌美大张旗鼓地宣称找男人不排斥金钱跟地位,她们穿街而过引来的回头率使她们聒噪着只顾奋进,而她们却忽略了去琢磨:有金钱和地位的男人大都不傻,他们会怎样选择自己的女人?

摘自《北京青年》